

为丰富平顶山供水网络,市委、市政府将燕山水库应急调水工程建成永久性供水工程。这意味着燕山水库以后将提升为饮用水源地,但面对水库水面及水库周围的污染源——

燕山水库怎样才能清水长驻

11月16日上午,星期天,燕山水库波光粼粼,让欣赏美景的游客心旷神怡。然而,燕山水库管理局副局长褚青来的心情却远没有游人那么轻松。“要让平顶山人民喝到甘甜的燕山水库清水,还有相当长的一段路要走……”眺望着燕山水库,他感慨地说。

燕山水库调水工程,仅仅是个开始

燕山水库西南角,有我市投资7000多万元建设的市燕山水库应急调水工程。9月30日,该工程竣工通水,目前因南水北调通水暂停。

今年,我市遭遇极为严重的旱情,市区唯一地表饮用水源地——白龟山水库处于死水位以下,两次动用死库容。市区饮用水告急,我市实施了中断洗车、洗浴等行业供水的非常措施,紧急启动了南水北调河渡槽引水工程,费尽周折,通过国防总等部门从丹江口水库借来5000万立方米清泉“度荒”。

我市叶县紧邻的燕山水库,储水量为9亿多立方米,水面40多平方公里。我市在启动河渡槽引水工程的同时,也紧急启动了燕山水库调水工程,建泵站、挖明渠,要清水通过近两公里的管道借道南水北调干渠,注入白龟山水库应急。考虑到我市经济的快速发展及今后的供水安全,市委、市政府高瞻远瞩,在燕山水库应急调水工程之初就果断决定,丰富平顶山供水网络,将燕山水库应急调水工程建成永久性供水工程。

“燕山水库调水工程竣工通水,仅仅只是

个开始。因为它意味着燕山水库将提升为饮用水源地,这就有相当长的一段艰难之路要走。作为饮用水源地,其对水质的要求大大提高,必须杜绝消除水库水面及水库周围的污染源,改善水库的生态环境,也必须确保水库管理水平提升一个相当大的档次。”褚青来说。

取缔网箱养鱼任重道远

11月17日上午,燕山水库管理局水政队队长李昭辉等人乘船在水面巡视。船驶出没多久,就看到了一座座养鱼的网箱。“我们目前只能劝说他们,尽量少用危害水体安全的饲料。”他说。他也承认,这种办法收效甚微。

李昭辉告诉记者,网箱养鱼的饲料对水体危害是显而易见的,作为饮用水源地,必须进行取缔。

燕山水库管理局统计资料显示,最多的时候,有1200多座养鱼网箱。今年夏季,在省、市政府、水利厅及平顶山、南阳两市委、政府的支持下,集中进行了一次取缔活动,网箱数量下降到了600多座。

“越是最后越有难度,不然就会反弹。”李昭辉告诉记者。他们目前仍做着种种努力,就在本月初,组织水库沿岸政府相关人员到外地考察取经,学习别人的经验和做法。“要达到饮用水源地标准,网箱养鱼必须早日取缔。”他再一次强调。

消露区退耕工作进展吃力

就在李昭辉等人巡视水面的同时,燕山水库管理局的另一部分工作人员深入到沿岸

村子进行宣传。“希望大家退出消露区的耕地,以利于进一步保护水源。”褚青来说。

消露区是水库库面周围的土地,水位涨上来时没于水中,下降时则露出水面。“对于燕山水库来说,就是海拔106至107米间1万多亩的土地。”褚青来说。这些地在建设水库的时候就已经被征用。村民看到这些地可以利用,就在露出水面的时候进行耕种。

褚青来告诉记者,村民在这些地方种上农作物后,大量使用化肥和农药,其残留被冲入水库,对水源形成严重污染。早在今年夏季,我市在建设应急调水工程的同时,他们也在当地政府的支持下,劝村民退回消露地,曾一度起到了效果。后来,退耕工作受阻反弹。记者在燕山水库消露区,能看到许多地块又被农民种上了麦子。

有必要建污水处理厂和环湖公路

当天,在距离水库只有400米的地方,记者意外地看到了一条水沟,沟内所积的是污水。

原来,这是燕山水库周围东西王庄村、暴沟村的生活污水。燕山水库建成后,也阻断了这些村庄污水的流向,无奈之下,燕山水库管理局就在该处挖沟蓄污水,沉淀一段时间后用来浇灌所栽种的树木。“如果污水用不完,或者雨大的时候,这些水也会被冲进水库。”燕山水库管理局一位工作人员坦言。

对此,褚青来也充满忧虑:随着农村经济的发展,污水量会增大,污水的成分也更复杂,这对水体又是一项污染。长远之计,就是在附近建一座污水处理厂。

记者沿着燕山水库弯弯曲曲的库岸线走了

半天,才走出很小一段。李昭辉介绍,整个库岸线有200多公里,他们要巡视一圈就需要几天。可是目前只有数名相关人员,如果成为了饮用水源地,很有必要经常巡视,这就有必要修一条环湖公路,以便让巡视成为常态化。

尝试企业化运作保护水源地生态

上述挖出的污水沟,具体是由叶县燕山水库万亩生态家庭农场项目方实施的。“这是我们的合作方,也是我们尝试企业化运作保护水源地的重要举措。”褚青来说。

原来,燕山水库管理局已经就饮用水源地的下一步保护付诸行动。他们考虑到,消露地退出后,要进行绿化种植,否则会形成水土流失。褚青来说,如果让水库管理人员面对千家万户,那是根本不可能的,因此,叶县燕山水库万亩生态家庭农场项目应运而生。

褚青来告诉记者:“我们就管这个项目的负责人,他来对我们负责。由他们对消露区进行管理。”该项目负责人胡大威也谈了设想,除了在消露区种上适合的树种外,还将种生态小麦,不上化肥不打农药,既保护水土又为社会提供有机粮食,实现双赢。

褚青来也告诉记者,如果网箱养鱼退出后,他们还将引进合作方,在水库养殖利于水质净化的鱼类,这些鱼吃水中腐败物微生物。

褚青来还透露,11月底,丹江清水就要抵达北京,燕山水库也将成为南水北调调水源地之一。这样,他们不但负责向平顶山供清水,更要负责向南水北调沿途更多的人提供清水,肩头任务会更加艰巨。

(本报记者 杨沛洁)



加紧建设平顶山化工产业集聚区供水工程

11月20日,市自来水公司豫鹰公司工人在施工现场紧固管道接头。

平顶山化工产业集聚区供水工程西起市自来水公司九里山水厂东至平顶山化工产业集聚区,是市自来水公司“决战四季度”项目之一。该工程线路全长17公里,主管线全部采用直径1.2米的球墨铸铁管,设计日输水能力达10万吨,承担着平顶山化工产业集聚区多个在建重点项目的配套供水任务。截至目前,该工程位于市区境内的第一、第二标段已全部竣工,全长3.4公里的第三标段(开发一路至平顶山化工产业集聚区)已完成管线铺设3公里,整个供水工程预计将在12月中旬实现通水。本报记者 王尧 摄

加强基础设施建设 丰富群众文化活动

卫东区积极实施文化惠民工程

本报(记者孙聪利)区文化馆设有舞蹈排练厅、多功能厅、非物质文化遗产展示厅、培训室、创作室等,舞蹈、戏曲、乐理、瑜伽等公益培训常年举行;区图书馆全年免费开放,社区文化艺术节每年举行;送文化进社区、进村庄活动丰富多彩……11月20日上午,记者在卫东区文化局采访时了解到,该局近年来不断强化文化基础设施建设,丰富群众文化内容和形式,让越来越多的群众尝到了区域经济发展和文化繁荣带来的“甜头”。

卫东区坚持把基层文化设施建设纳入城乡建设总体规划,统筹规划、合理布局,逐步形成了以区文化中心为龙头、街道文化中心为枢纽、村文化大院和社区文化活动室为基础的三级文化服务网络。该区先后投资1000多万元建成了集文化馆、图书馆于一体

的文化综合中心。3年来,该区为群众累计办理借书证3000多个,年借书人数达万余人(次);免费为辖区居民开展“迎新春”系列读书活动、“迎六一”少儿读书活动、送图书下乡活动等30余场(次)。

夯实基层文化建设基础。近3年来,卫东区累计投入资金600万元,对街道、村(社区)文化基础设施进行建设和升级。目前,辖区有文化主题公园4个,500平方米以上的文化广场10个,1000平方米以上的文化活动场所6个。12个街道均建有综合文化中心,90%以上的社区建有文化活动室,90%以上的行政村建有文化大院,24个行政村实现农家书屋全覆盖。全区公共文化设施建筑面积共329816平方米,平均每万人拥有公共文化设施建筑面积9994平方米,高于全省平均水平。五一路街道、北环路街

道、东工人镇街道被评为国家一级文化站(中心),东安路街道、建设路街道、鸿鹰街道被评为国家二级文化站(中心),五一路社区、神马社区被评为“全国文化先进社区”,下午村、岳家村文化大院被评为“省级示范文化大院”。

群众文化活动日益繁荣。卫东区坚持把开展群众性文化活动作为推动文化事业发展的抓手,坚持开展公益文化演出,送戏剧、电影、文艺、图书下乡,进社区、去厂矿、入军营、进校园等文化活动,每年组织开展大型文化活动500余次(次)。截至目前,卫东区已连续成功举办7届社区文化艺术节和21届民间艺术表演赛,打造了特色鲜明的文化品牌,丰富了群众的精神文化生活,并获得“河南省文化先进区”称号。

王宏景调研山顶公园规划建设情况时要求 定位准确 主题突出 特色鲜明

本报讯(记者高轶鹏)11月20日下午,市委常委、副市长王宏景带领市直有关部门负责人到卫东区调研山顶公园规划建设情况。

王宏景一行来到山顶公园周边区域,实地了解项目规划内容。在听取了北京华汉旅规划设计院的规划设计情况汇报后,他希望设计单位充分吸纳各方面意见,对规划设计进行完善。

王宏景指出,开发建设好山顶公园,对于满足市民度假休闲需求、促进我市旅游产业发展具有重要意义。山顶公园规划建设要定位准确、主题突出、特色鲜明。要结合平顶山休闲娱乐、户外运动需求,进一步解读平顶山城市文化底蕴、城市精神。要按照科学规划、安全建设的原则,有序进行低密度、生态型开发建设。

据了解,该项目建成后,将成为我市首个集生态旅游基地、人文旅游等功能于一体的高端旅游度假区,极大地提高平顶山城市旅游形象,增强城市旅游辐射力。

冯晓仙在全市农村饮水安全工程建设推进现场会上强调 确保高质量按期完成任务

本报讯(记者刘晓雷)11月19日,全市农村饮水安全工程建设推进现场会在宝丰县召开。副市长冯晓仙出席会议并讲话。

冯晓仙强调,要进一步明确目标任务,进一步强化责任意识,切实采取得力措施,完善建设规划,加快施工进度,加强督导检查,确保农村饮水安全工程高质量按期完成任务。要切实加强对项目实施各个环节的监督检查和指导,严格落实工程建设各项规章制度,认真执行相关技术标准,确保工程建设和施工质量,营造零障碍施工环

境,加大科技创新力度,推广应用先进的施工工艺和施工设备,严把工程质量关,不合格的工程决不允许投入运行。要进一步强化水质保障,加强农村环境卫生综合整治,逐步完善农村饮水安全监测体系,及时掌握饮用水水源环境、供水水质动态状况,切实保障饮水安全。要加强管理维护,积极探索农村饮水安全工程的运行管理模式,完善推广维修基金管理制度,切实做到建管统一、管修并重。

会上,与会人员先后来到宝丰县石桥镇、肖旗乡参观了农村饮水安全工程水源工程建设、管道入户及使用情况等。

崔建平在参加“公安局长当一天 看守所所长”活动中指出 监管工作来不得半点马虎

本报讯(记者卢晓兵)近日,副市长、市公安局局长崔建平到市第一看守所参加“公安局长当一天看守所所长”活动,与基层民警零距离接触,对监管工作面对面指导,为基层监所打实解决问题。

一到监所管理支队,崔建平就到市第一看守所监区参加集体交接班会,带领民警、驻所医生集体巡查监室,深入收押室、提讯室、监控室、管教室、医务室,了解各岗位工作运转情况,并深入市第一强制隔离戒毒所、市拘留所、驻所武警中队检查指导。

崔建平指出,今年以来,全市公安监管部门牢固树立底线思维,特别是在打击处理非访人员上,能够改变畏难情绪,统一思想,工作成绩突出,赢得了上级充分肯定。市公安局下一步将在人、财、物方面对监管工作进行优先保障。监管工作责任重大,来不得半点马虎,由不得半点侥幸,出不得半点闪失,各级要进一步增强紧迫感、危机感,坚决守住责任、守住底线,确保监所绝对安全。要充分发挥监所“违法犯罪信息库”的独特优势,开辟打击违法犯罪活动的“第二战场”,全力服务公安中心工作大局。

杨焕远被评为全国“百姓学习之星”

本报讯(记者孙鹏飞)记者11月20日从市教育局获悉,原市新型耐火材料厂退休干部杨焕远近日被评为2014年全国“百姓学习之星”,我省仅4人获此荣誉。

杨焕远出生于1939年,1959年入伍,1969年入党,1984年转业到原市新型耐火材料厂工作。无论是在部队服役时还是到地方工作后,杨焕远都始终勤奋学习、用心工作,在部队多次

立功受奖,转业到地方后多次被评为先进工作者和优秀共产党员。他多年坚持业余开展哲学研究,退休后更是笔耕不辍,先后写出哲学著作《组合论》《效益论》《方法论》《和谐论》《健康论》,获得国家、省、市科技进步奖和优秀成果创作奖。他积极参加社区各项学习活动,参与创建了诗词研究协会并担任会长,为广大诗词爱好者搭建了学习和研究的平台。



给大棚蔬菜增温保暖

11月20日,菜农打开草苫让阳光照射蔬菜大棚。汝州市纸坊镇张庄村是附近小有名气的蔬菜种植村。该村有一个辐射我市和洛阳市等地的蔬菜市场,每天交易量约1500吨。为避免冻害,菜农们白天收起草苫晚上盖上草苫给蔬菜增温保暖。本报记者 李志勇 摄

全省党的十八届三中全会精神集中宣讲活动先进集体和先进个人评出

市委宣传部获先进集体称号

本报讯(记者王孟鸽)记者11月20日从市委宣传部获悉,经省委宣传部研究决定,对在全省党的十八届三中全会精神集中宣讲活动中涌现出来的138个宣讲工作先进集体、296名宣讲活动先进个人进行表彰。其中市委宣传部荣获全省党的十八届三中全会精神集中宣讲活动先进集体称号,宝丰县宣传部、鲁山县宣传部、叶县县委宣传部、卫东区委宣传部荣获县(市、区)集中宣讲活动先进集体称号,舞钢市委党校、郟县委党校、新华区集店镇、湛河区曹镇乡荣获基层宣讲工作先进集体称号;张国典等8人荣获省辖市优秀宣讲队员称号,徐国等4人荣获宣讲工作先进个人称号。

按照中宣部和省委的部署,从2013年11月份开始,省委宣传部在全省组织开展了十八届三中全会精神集中宣讲活动,分专题菜单式宣讲活动,组织省、市、县三级宣讲队员2000多名在全省各地宣讲。我市对十八届三中全会精神宣讲高度重视,周密部署,精心组织,市委宣讲团和各县(市、区)宣讲团共组织宣讲300多场,直接听众达到3万多人,为全市学习宣传贯彻十八届三中全会精神做出了积极贡献。

全市中等职业教育技能大赛举行

本报讯(记者孙鹏飞)11月20日上午,全市中等职业教育技能大赛开幕,来自全市14所中等职业学校的350名选手参加比赛。

据了解,为深化中等职业教育教学改革,推动校企合作,全面提高职业教育教学质量,加快发展现代职业教育,我市决定举办全市中等职业教育技能大赛活动。大赛历时两天,共设置数控技术、机械加工、电子电工、汽车运用与维修、计算机应用技术、农林、财经、学前教育、素质教育等9类专业16个竞赛项目。经过学校级、县(市)级技能竞赛选拔,共有14所中职学校的350名选手参加市级大赛。

市级技能大赛设个人奖、团体奖、优秀指导教师奖、优秀组织奖。市教育局将根据竞赛情况择优推荐人员参加省教育厅组织的省级技能大赛。

今日天气

白天到夜里,多云转阴
西北风转东北风2-3级
最高温度17摄氏度
最低温度7摄氏度

平顶山市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪、非法转让土地使用权等违法,因企业原因造成土地闲置一年以上,违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途搞商品房开发等情形之一的企业或个人,在违法违规违约行为处理完毕之前,不得参加竞买。

三、竞买申请、报价时间和地点
本次国有土地使用权挂牌为有底价出让按照价高者得的原则确定竞得人。

本次挂牌的详细资料和要求,见挂牌出让文件,申请人可于2014年11月21日至2014年12月18日,到平顶山市大地国土资源局交易中心

向我局提出书面申请。竞买保证金到账的截止时间为2014年12月18日17时30分。经审查,申请人具备申请条件,并按规定交纳竞买保证金的,我局将在2014年12月18日17时30分后确认其竞买资格。

此次国有土地使用权挂牌地点为平顶山市新城区行政综合办公楼7楼市公共资源交易中心第一开标室;

挂牌时间:2014年12月11日10时—2014年12月22日10时。

四、本次挂牌活动答疑会定于2014年12月3日9时在平顶山市大地国土资源局交易中心举

行。

五、其他需要公告的事项

1.申请人报名时,须出具不属于银行贷款、股东借贷、转贷和募捐资金等行为的书面承诺及商业金融机构资信证明。

2.通过现场竞价确定竞得人。

3.申请人竞得土地后,拟成立新公司进行建设的,应在申请书中明确约定新公司的出资构成、成立时间、合同受让人等内容;属联合申请的,申请时应提交联合申请各方共同签署的申请书。联合竞买、竞投协议,协议要规定联合各方的权利、义务,包括联合各方的出资比例,并明确

签订国有建设用地使用权出让合同时的受让人。

4.此次挂牌成交价款包含以下费用:土地补偿费、青苗补偿费、拆迁补偿费、土地出让纯收益及土地出让费用。

六、本次挂牌成交后10个工作日内,平顶山市国土资源局将在中国土地市场网和平顶山市大地国土资源局交易中心公布出让结果。

七、开户单位:平顶山市公共资源交易中心,开户行:平顶山银行行政中心支行

账号:600022319611266

八、联系人及联系方式
联系人:平顶山市大地国土资源局交易中心 李媛
联系电话:2966158

2014年11月21日